
Betreff: Was läuft falsch an Berliner Schulen? - Mach mit bei der Aktion zum Tag des Kindes am 1.6. + Erfolg für Schule muss anders


Liebe Unterstützer*in, liebe Bildungsinteressierte,
 
am 1.6. ist der Tag des Kindes. Schule muss anders will den 1.6. nutzen, um darauf aufmerksam zu machen, was sich an Schule ändern muss. Mach dabei ganz einfach mit (Details weiter unten).
 
Außerdem in dieser Mail:
Schule muss anders erkämpft 20 Mio. € mehr für Berliner Schulen. Zu diesem Erfolg findet ihr unten eine Einordnung.
Am 9.6. gibt es ein Treffen für alle Neu-Interessierten, am 14.6. das nächste Kampagnen-Treffen und am 2.7. das Sommerfest von Schule muss anders. Mehr Infos dazu am Ende dieser Mail.
 
Aktion 1.6. - Tag des Kindes: Was läuft falsch an Berliner Schulen?
Schick deine Anekdote, eindrücklichen Erfahrungen oder persönliche Geschichten zur Frage „Was läuft falsch an Berliner Schulen?“ bis zum 31.5., 24 Uhr, an info@schule-muss-anders.de (bitte mit Vermerk, wenn die Geschichte anonym verwendet werden soll).
Diese Mangel-Geschichten kommen alle in ein Buch, das dann am Tag des Kindes bei einer Kundgebung vor dem Abgeordnetenhaus (AGH) von einer Delegation an die Berliner Finanzpolitiker*innen übergeben wird.
Die Finanzpolitiker*innen sitzen am Tag des Kindes im AGH und beschließen formell die Haushaltspläne zu Bildung und Wissenschaft (Lehrkräftebildung).
Leite den Aufruf gerne weiter und komm zur Kundgebung am Mittwoch, 1.6., 13.30-14.30 Uhr.
Ab Dienstag läut dazu parallel eine Aktion auf Twitter und Insta, wo ihr und andere Leute ihre Erfahrungen direkt dort posten können.
 
🎉Erfolg: Schule muss anders erkämpft 20 Mio. für Bildung + Auswertung Mahnwache
Der Protest, die Mahnwache und Kundgebung vom 20.5. und die Arbeit des letzten Jahres haben Wirkung gezeigt. Am letzten Wochenende haben die Fraktionsspitzen von SPD, Grünen und LINKEN beschlossen, dass es 
👊 17 Mio. € mehr für die Lehrkräftebildung
👊 3 Mio. € pro Jahr für multiprofessionelle Teams
geben wird.
💶 Dass Schule muss anders mit einem Jahresbudget von 20.000 € 20 Mio. € mehr für Bildung bewegt, ist ein großer Erfolg. Dieses Geld hätte es ohne unser aller Engagement nicht gegeben. Jede*r von uns - egal in welcher Rolle - hat einen wichtigen Teil dazu beigetragen.
🤔 Gleichzeitig sind diese Erfolge noch nicht an den Schulen angekommen. Mangel, Stress und nicht umgesetzte Inklusion sind nach wie vor wesentliche Bestandteile des Berliner Schulsystems. Dass Raed Saleh angesichts dieser Probleme bei einer Investition von 20 Mio. € von einem „bildungspolitischen Feuerwerk“ spricht, ist eine populistische Unverschämtheit.

Eins ist klar: Wir machen weiter! Wir wollen die nächsten Wochen nutzen, um den bisherigen Kampagnen-Verlauf auszuwerten, aber auch zu feiern. Dafür gibt es hier die nächsten...
 
 
...Termine
Do., 9.6., 17.30-19 Uhr, SMA-Treffen für Neu-Interessierte, per Zoom
Di., 14.6., 20-21.30 Uhr, Kampagnen-Treffen, Austausch und Auswertung zur Kampagne per Zoom
Mi., 15.6. ab 20 Uhr, Kneipenabend von Schule muss anders in Kreuzberg in der Bar "Die Horn", Hornstraße 4
2.7., 14.30-mind. 19 Uhr, SMA-Sommerfest in Kreuzberg. Lasst uns anstoßen und feiern! 
Meldet euch bitte mit ner einfachen Mail an info@schule-muss-anders.de an. Das erleichtert die Planung.
 
Wir freuen uns auf deine Anekdote, Erfahrung und Geschichten und wir sehen uns im Juni!
 
Euer Team von "Schule muss anders"

