
Betreff: Reminder: Demo Schule muss anders - 26.11. 14 Uhr ab Moritzplatz + neues Kampagnenvideo


Liebe Bildungsinteressierte, liebe Aktive, liebe Unterstützer*innen,

es ist so weit. Der Countdown läuft!

Nur noch 3 Tage – dann geht es mit Rabatz am Moritzplatz um 14 Uhr los. Diesen Samstag, den 26.11., findet die Demo „Bildungskrise bekämpfen!“ statt. – Bist du dabei?
Schau dir hier den Demo-Aufruf im brandneuen Kampagnen-Video an! Gerne weiterleiten!

Aktuell fehlen über 20.000 Schulplätze in der Stadt. Und schon jetzt fehlen über 1.000 Lehrkräfte an unseren Schulen.

Die Folgen: Mehr Stress & vollere Klassen, schlechtere Lern- & Arbeitsbedingungen.

Demoroute: Moritzplatz - Jannowitzbrücke - Senatsverwaltung für Finanzen (Zwischenkundgebung) - Grunderstraße - Haus der Lehrers am Alexanderplatz

Freut euch auf die Beiträge von Schüler*innen, Eltern, Schulbeschäftigten und Lehramtsstudierenden. Wir sind alle gemeinsam betroffen von den Personal- & Schulplatzkrise und wir alle sagen gemeinsam #SchuleMussAnders!

JETZT wird entschieden, ob die Zahl der Studienplätze für die nächsten 5 Jahre erhöht und mehr Lehrkräfte ausgebildet werden? ODER ob die nächste Generation Schüler*innen von 1. Klasse bis Schulabschluss  einen Bildungsweg des Mangels gehen wird?

Je mehr wir sind, je größer die Demo ist, desto lauter sind wir und desto besser werden wir gehört. Deswegen kommt es auf jede und jeden von euch an! 

Komm zur Demo! (Start: MORITZPLATZ, nicht Oranienplatz)
Lad mindesten 5 Menschen persönlich zur Demo ein!
Nutz die Materialien, um weitere Menschen aus deinem Umfeld und deiner Schulgemeinschaft zur Demo einzuladen: Den Demo-Flyer in s/w zum Ausdrucken, die aktuellen SharePics mir der Demo-Route und weitere Infos findest du auf www.schule-muss-anders.de unter Downloads.

Wir sehen uns am Samstag!

Die Eltern, Schüler*innen und Beschäftigen von Schule muss anders

