
Aufruf Schüler*innen
Betreff: Unseren Schulen brauchen eine Bildungswende! Deswegen ab auf die Bildungswende JETZT! Demo am Sa. 01.06.!
Volle Klausurenphasen, früh aufstehen, Stress in der Klasse, kaum Mitbestimmung in der Gestaltung des Schulalltags, soziale Ungerechtigkeit und das Gefühl, eigentlich nicht wirklich was für die Zukunft gelernt zu haben.
Das jetzige Bildungssystem braucht ein Umdenken! Deswegen wollen wir als Bildungswende JETZT! gemeinsam mit euch und vielen anderen am Sa. 01.06. um 11 Uhr ab S Friedrichstraße (Dorotthea-Schlegel-Platz) zusammen demonstrieren. #BildungBrauchtDemokratie
Dafür brauchen wir eure Hilfe!
Gehört werden wir nur, wenn wir gemeinsam als Masse auf die Straßen gehen, dafür müssen möglichst viele Menschen von der Demo erfahren. Hier sind einige Möglichkeiten, wie Ihr dabei helfen könnt:
Postet das Sharepic aus dem Anhang bei Insta und oder stellt es in die Story von eurem SV- Account oder am besten auch gleich bei eurem eigenen.
Leitet die Nachricht unter der Mail an euren Klassenchat weiter.
Druckt die Anhänge aus und hängt sie ans Schwarze Brett eurer Schule.
Sprecht eure Mitschüler*innen auf die Demo an, z.B. in der SV-Sitzung oder beim Klassenrat.
Bildet Demo-Gruppen an euren Schulen, damit ihr zusammen zur Demo kommen könnt und niemand alleine auf der Demo sein muss.
Sprecht eure Eltern, Bekannte etc. an und nehmt sie mit auf die Demo, jeder Mensch zählt, und wir sind alle Bildungsbetroffene.
Wenn ihr Zeit habt, beim Plakate-Verteilen und Stickern in Berlin zu helfen, schreibt eine Mail an info@schule-muss-anders.de

Wer ist eigentlich die Bildungswende JETZT! ?
Bildungswende JETZT! ist eine Initiative, die Schüler*innen, Eltern, Studis und Beschäftigte aus Kita und Schule zusammenbringt und die in allen Bundesländern vertreten ist. Wir treten für eine Wende in der Bildungspolitik hier bei uns in Berlin und in ganz Deutschland ein, für eine sozial gerechte und zukunftsgerichtete Bildung!
Die Ziele von Bildungswende JETZT! sind, dass die Regierung(en) endlich auf die Forderungen von Menschen wie uns hören, die Tag für Tag diese heftige Bildungskrise erleben. Dazu gehört die Forderung nach einem Bildungsgipfel auf Augenhöhe, bei dem Politiker*innen und Bildungsbetroffene gemeinsam über Lösungen für eine gute und gerechte Bildung beraten und klare Maßnahmen formulieren.
Denn wir sind einfach schon fast unser ganzes Leben entweder in der Kita oder Schule - Wie kann es bitte sein, dass wir überhaupt nichts mitbestimmen dürfen? Das macht einfach 0,0 Sinn.
Wir sehen uns am 01.06.!
Liebe Grüße,
Euer Team von Bildungswende JETZT!

Nachricht für den Klassenchat:
🧡📢 Berliner Bildungsprotest am Sa. 1.6.✊💜
Kein Bock mehr auf volle Klausurenphasen, früh aufstehen, Stress in der Klasse, kaum Mitbestimmung, soziale Ungerechtigkeit und das Gefühl, eigentlich nicht wirklich was für die Zukunft gelernt zu haben?
🫥🫥🫥
Dann komm zum Bildungsprotest 2024 für eine echte #BildungswendeJETZT! 🔥
‼ Die Demo startet um 11 Uhr am Dorothea-Schlegel-Platz direkt am S-Bahnhof Friedrichstraße‼
Folg uns für alle weiteren Infos auf Insta: @schulemussanders :)
Und leite diese Nachricht an 3 weitere Menschen weiter, damit wir am [Datum] richtig viele werden! 🤙🤙
#BildungBrauchtDemokratie



